

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Остаточний крок принципіяльної політики.

II.

В своїй заяві покликуює ся пос. Романчук на день 6. цвѣтня, т. є. день, в котрім пос. Вахнянин виголосив свою бесіду підчас дебати бюджетової в повній Палаті. Від сего дня числить він зірване своєї звязи з клубом. Виходить з того, що не що иншого, лиш хіба та бесіда була безпосередною причиною зірваня тої звязи.

Настає тепер питанє, чи ся бесіда була виголошена за відомостію і згодою клубу, чи без них? чи в дискусії над нею забирав голос і пос. Романчук, чи ні? З „Діла“ знаємо, що на сю бесіду пос. Вахнянина згодили ся послі: Мандичевский, Барвіньский і Охримович. Пос. Романчук був під ту пору у Відні, але мимо того мусіло засіданє клубу відбутися під проводом заступника голови клубу. Послів Підляшецького і Телішевського не було у Відні. А всеж-таки, хоч припустимо, що послали Романчук, Телішевский і Підляшецький були противні тій бесіді, то она була удобрена більшістю клубу, а тим самим і виголошена фактично на підставі ухвали клубу. Коли отже що, то хіба вже не сама бесіда, лиш ухвала клубу повинна би бути причиною зірваня звязи клубової, а час зірваня мусіло би відносити ся до тої пори, коли запала ухвала клубу, а не до дня 6 цвѣтня. Характеристична отже річ: пос. Романчук, хоч — о скілько нам звістно — знав, що в клубі має ся вести дискусія над сею бесідою, не взяв участи в ній.

А даячого? Нам видить ся, що не даячого иншого, як лиш даятого, що в противнім случаю мусіло би був або піддати ся ухвалі клубу, або вже тогди заявити, що не годить ся з тим і виступає з клубу. Але тогди мусіло би було вийти, що то він зірвав звязь з клубом, а ему ходило очевидно якраз о то, щоби вину звалити на когось иншого. Коли вже ухвала запала і коли бесіда була виголошена, тогди вже легше і певніше можна було показати, що звязь клубову зірвали ті, що ухвалювали бесіду і єї виголосили. Нам видить ся, що сам пос. Романчук, коли-б хотів сказати по щирости, признав би нам, що такі були комбінації єго „політики клубової“.

Знаємо однак, що не само виступленє пос. Вахнянина з бесідою дня 6 с. м. стало ся причиною зірваня звязи клубової. Первістні причини були мабуть ті самі, що не казали пос. Романчукови заінавірувати принципіяльну політику. Хід дальшої тої акції попутала відтак охота приступленя до коаліції славянської і занятя „відпорного становища“, а коли в сїм ділі показали ся трудности, то треба було пугати ту акцію дальше, а евентуально звалити вину за все на когось другого і бодай себе оправдати. Пугано отже акцію дальше скликанем мужів довіря, щоби відтак можна на него покликати ся, пугано єї в клубі і оправдувано ся заявленями. Уже дня 5 цвѣтня заявив — після „Діла“ — пос. Романчук, послам Підляшецькому, Барвіньському і Вахнянинови що він, „згідно з голосами краю і рішенем мужів довіря на зїзді з дня 19 марта мусить „відпорне становище руских послів супротив теперішньої системи“ ставити за услівє дальшого спільного діланя; коли-б другі на то не годили ся, то треба клуб узнати за неіснуючий в

теперішнім своїм складі“. Яка в сїм жаданю льогіка, того просто не розуміємо. Для того, що хтось один, хоч би й голова клубу, ставить за услівє спільного діланя відпорне становище, а клуб не хоче то прийміти, то не той один має виступити з клубу, лиш клуб треба узнати неіснуючим? Чи то політика принципіяльна?

Із сего показало ся вже ясно, що пос. Романчук, коли не міг був наклонити клуб, або бодай виднійшу єго часть, — хоч би трох послів, бо звістно, що *fres faciunt collegium* — до „відпорного становища“, то готов був єго розбити; він же наставляв на то, щоби клуб узнати „за неіснуючий“ в дотеперішнім своїм складі. Сам чомусь не хотів уступити з клубу, бо очевидно то й не мало би ефекту і лиш він сам остав би ся тим, що зірвав звязь; треба отже було повести діло так, щоби клуб розбив ся. За компромісове услівє поставив тогди пос. Романчук „політику вільної руки“, але очевидно сам не хотів того компромісу, бо й зараз додав, що не має надії на ту політику, та остав при своїм домаганю. Він тогди не зробив так, як кождий инший політик був би зробив, не зложив достоїнства голови клубу і не виступив з него, не хотів зривати сам звязи отверто і формально, щоби опісля можна сказати, що не на него спадає одвічальність за то, що стало ся. Характеристичне єсть для цілої сїї пуганини, що в слїд за тим заявленем розійшлась була чутка, що руский клуб розбив ся, коли на ділі можна хіба було говорити лиш охоті розбитя єго або о виступленю з него пос. Романчука, хоч то формально не стало ся. Не диво, що супротив сїї першої чутки мусіла зараз появити ся й друга о виступленю з клубу

15)

ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНКЕНТІЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польского.

(Дальше).

IV.

Той сам невеликий сальоник з яносиніми тапетами і білими фльоресами, та сама підлога нерівна, як давно; той сам старий, вислужений фортепьян, що бренчить, як розбитий горнець.... Такі самі суботнішні вечерки, на котрих мама Бальска подає скромну гербатку з сухарками, на котрих молоді ніжки і ноги охочо танцюють, а молоді серця кохають ся та тремтять надіями і розпучкою.

Як давнійше, мама Бальска приглядає ся оком материнським тій забаві, спокійна о добру долю своїх дітви, вдоволена, що єї дім дає молодим людям тільки приємности.

Як давнійше, захоочує до забави і устроє контреданси Гусаковський, все охочий і вдоволений, лише тепер в окруженю молодшім від себе, і на становищі приятеля дому, не такий сьмішний і не так висьміваний....

Вкінці як давнійше в кутику з головкою опертою о комоду — сидить собі та приглядає

ся забаві молоденька осібка, на котру ніхто не звертає уваги.... ніхто, лиш один Гусаковський.

Як давнійше не забував покинутої панни Казі, так тепер від часу до часу підходить до малої Зосі, сїдає і розмавляє....

В малім сальоніку запанувала, царівною стала панна Казимира, гарна на прочуд, сьвіженька, як рожка, коли розвиває ся, жива, весела, дотепна....

Як планети довкола сонця, так довкола неї все групує ся — приятельки, що не можуть їй дорівнати красою і поводженем, і танечники — всі „небішки“.

Кождий з тих молодців віддыхає і живе надіями, кождий по вечерку з танцями обчислює свої шанси, складаючи нові ласки до давних ласк і стараючись відгадати „правдиве“ значіне сего або того слова чародійки.

Ніхто з них не знає, котрий найлюбійший єї серцю.... — суть хвилі, в котрих сему і тому здає ся, що се він такий щасливий, але нагомєць приходять хвилі, в котрих кождого суперника вважає ся щасливійшим від себе.

Жаден не може своєї надії покласти на певний ґрунт і жаден не має причини впречи ся зовсім тих надій.

Бо то кокетка та панна Казимира....

Хвилями розмавляє так, як би читала в душі молодого хлопця, і на се, що перечитала, ясно відповідає. Иншим разом удає, як би нічого, зовсім нічого не знала.

Одного вечора буває, що котрогось вибере

собі, усьміхає ся до нього наймилійше і найдовше розмавляє з ним ласкаво.... Тоді сам один виходить по вечерку, сам гордий і веселий, а другі в розпучі.... Але-ж на другім вечерку певно ролі змінять ся.

Дембекский і Яницький, мучені однаковою непевністю, звязані одною долею, погодили ся, а навіть стали сердечними приятелями, найсердечнішими під сонцем.

Панна Казя дивить ся скептично на ту приязнь. Она переконана, що нехай би лиш маленьким пальцем кивнула, і було би вже по приязни. Таку думку висказує навіть перед своїми приятельками.

Однак і жаль їй трошка: — Але ні — каже — я того не зроблю.... То було би не добре.

Всеж таки має охоту.... щось єї до того спокушує. Спокушує єї до того пересьвідченє, що має власть таку велику, що ті хлопці виглядають, як кукли на шнурках, котрих кінці держить панна Казя в руці.... В котру сторону потягне шнурок, в ту йде кукла.... Як то сьмішно! Хоч серце в неї дуже добре, а таки не може перемогти себе, щоби часто не потягнути за шнурок....

З Гусаковским завігди в приязни.... Тепер панна Казимира не хоче рушати тих дразливих предметів, яких доставляють твори Золі і Буржета, про що давнійше нераз розмовляли. Але відосини на щирости не втратили. Один Гусаковський справді знає, що в кождім

бу посла Романчука, хоч, як кажемо, формально то не стало ся.

В письмі з Відня до „Діла“, котре ми вчера подали, сказано, що пос. Підляшецький старав ся наклонити пос. Романчука, щоби він остав ся і дальше в клубі, тим більше, що клуб ніякою новішою ухвалою не змінив своєї давнійшої ухвали о політиці вільної руки. На то відповів пос. Романчук, що обетає при своїй заяві, тим більше, що другі посла відступили від давнійшої ухвали політики вільної руки. Пос. Підляшецький сказав правду; клуб не змінив своєї політики вільної руки, не змінили давньої ухвали політики вільної руки і другі посла. Ані клуб руский яко такий, ані поодинокі посла не приступили формально до коаліції, не постановили безусловно підпирати правительство. Пос. Вахнянин зазначив виразно в своїй бесіді, що він і єго товариші політичні готові би поступати згідно з коаліцією і правительством, але не безусловно; він же сказав в своїй бесіді: „Хочемо уважатись за таких, котрих голови повинні би бути цінними і котрих би можна позискати яко приятелів під услівем і в надії, що як нове правительство так і скоалізовані сторонництва справедливо віднесуть ся до жадань руского народу“. То єсть фактично політика вільної руки, бо каже ся: ми не зобов'язуємо ся до нічого; хочете щось для нас зробити, то й ми будемо для вас робити; коли ні, то ні. Так зрозуміли пос. Вахнянина і правительство і клуби коаліційні, лиш чомусь пос. Романчук і єго приятелі політичні, спеціально же „Діло“ не хотять того зрозуміти. А чому? Мабуть тому, що їм здає ся, що політика вільної руки значить заложити руки за пазуху і нічого не робити, а коли вже годі вести „єдино розумну і хосенну політику опозиції“, при котрій можна легко вигідно кричати, а ще вигіднійше нічого не робити, то бодай сидіти тихо і мовчати.

Із сего всего видко наглядно, яка в цілій сій акції пос. Романчука запутанина і крутанина. Чоловікови, що привик до льогічного мислення, аж трудно єї розібрати, трудно вислідити звязи і консеквенцій між поодинокими фактами та словами. І то називають у нас політикою та вірять, що лиш така політика може бути добра і хосенна та обильна в свої наслідки!

А який тепер висновок із того всего? Покажує ся наглядно, що альфою і омегою всеї політики пос. Романчука була лиш опозиція; він не міг здобути ся на иншу, живійшу і дійсно хосенну акцію. Коли виступив зі звістним

заявленем в соймї дня 25 падолиста 1890 р. то зробив то очевидно против своєї волі, свого переконання і своєї сили та здібности політичної, але все-таки зробив то в добрім наміренню переіняючи сам себе. Хотів відтак бути консеквентним, але не мав до того сили і для того вертає поволи назад, сходяв чим раз більше до давнього свого становища і вів за собою партію, котрої був приводирем, а в котрій було ще менше доброго зрозуміння акції політичної, як у єї проводиря, аж остаточно опер ся на таку точці, з котрої не було вже виходу.

Щоби тепер закрити якось ту неудачу цілої акції та охоронити себе і цілу партію від закиду злого політикованя, взяв ся до остаточного средства, до „відпорного становища“, котрим ще яко-таким можна було успокоїти недоволене серед партії і удержатись при єї проводі, а коли й в сій акції показались трудности, то мала до того послужити всяка бічна робота і запутанина як примирене партій, з'їзд мужів довіря, апробата ним відпорного становища, узнане клубу неістпуючим або розбите єго і т. д. Остаточно не осягнув і того, а наробив лиш величезного заколоду в цілім краю, не кажучи вже о єго дотепершній партії і став ся неможливим в клубі, з котрого остаточно мусів виступити закриваючи то виступлене виною других.

Перегляд політичний.

Комісія податкова закінчила вчера наради над проектом закона о прогресивнім податку особисто-доходовім. Референтом вибрано дра Пентака.

В Раді державній промавляв онюгда посол з Буковини Гормузакій і висказав обаву, щоби не обмежено прав Румунів на Буковині через то, що єсть змагане розширити там права Русинів.

В угорскім парламенті відповідав президент міністрів на інтерпеляцію в справі розрухів у Вапсаргелі і сказав, що правительство не спускає з ока соціалістичного руху і визначило окремого комісаря, котрий має за тим рухом слідити. Послідні розрухи пішли з того, що у Вапсаргелі утворено тайне товариство соціалістичне. Розрухи ті суть наукою для правительства, щоби оно розвело на поли економії і адміністрації акцію в справі сорозмірного розділення сил робочих. Парламент при-

няв сю відповідь до відомости. — З Альфільда і Мако доносять о непокоях серед селян.

Весіле російського наслідника престолола відбуде ся дня 22 липня (3 серпня н. ст.) Бнягиня Аліція учить ся вже по російски. Рада громадска міста Москви постановила зложити іменем міста желаня цареві, царци і судженім з нагоди заручин царевича.

Новинки.

Львів дня 25 цвітня.

— Радістною новиною можемо поділити ся з нашими читателями. Ото для нової катедри історії з руским язиком викладовим при львівскім університеті іменував Є. Вел. Цісар звичайним професором кандидата професорского кієвского університету, Михайла Грушівского, одного із найздібнійших учеників професора кієвского університету, Володимира Антоновича. Русини галицькі можуть справді радувати ся з сего іменованя, бо не лиш що молодіж руска дістає в особі проф. Грушівского знаменитого і сьвітлого учителя, але єсть се ще й перший факт, що для галицьких Русинів покликано чоловіка ученого споміж їх братів на Україні. Так зачинають поволеньки доповняти себе своїми силами Русини розділені кордоном на дві часті.

— Іменованя. Міністер судівництва іменував нотарями кандидатів нотарияльних: Андрія Павлича з Рудок для Лютовиск і Тад. Ярона зі Станіславова для Пемирова.

— Конкурси. Зверхність громадска в Болшівцях розписує конкуре на посаду секретаря громадского з платнею 549 зр. Поданя треба вносити до кінця мая с. р. — Виділ ради повітової в Коломні оголошує конкуре на посаду лікаря окружного в Яблонові. Платня річна з додатком на подорож 727 зр. Поданя треба вносити до 15 мая. — Окр. Рада шкільна в Калуші розписує конкуре на кільканацять посад учительських. Поданя до кінця мая. — Окр. Рада шкільна в Бібрці розписує конкуре на кільканацять посад учительських. Поданя до 25 мая. — На посаду греко-католичита при 5-кл. школі мужескій і женьскій в Бібрці розписує тамошна окр. Рада шк. конкуре з речинцем до 25 мая. Річна платня 450 зр. і 45 зр. додатку на мешкане.

— Загальні збори товариства взаїмних обезпечень „Дністер“ відбудуть ся дня 3 мая

часі гарна панна Казя думає про своїх поклонників. Панна Казя з них всіх сміє ся.

Грубо помиляють ся ті бідні хлопці, коли думають, що ті двозначні і недвозначні словечка, котрі їм переповнене серце випхало на уста, і котрі вишепотіли при довго гляданій нагоді в чотири очи, остануть ся хоч би тайною, що єї годить ся пошанувати. Панна Казя повторить їх Гусаковскому з веселим усьміхом і поясненнями, не дуже лестними для цілого рода мужеского.

Гусаковский не похваляє поступованя Казі. Се поступоване дає навіть причину до наради, в котрій бере участь і мама Бальска. Мати дивить ся на се оком матери. Що-ж в тім лихого, що єї донька подобає ся, що хлопці бють ся о єї слово, о честь танцювати з нею... Кохають ся... що то за коханє в тім віці?... То справді нічо небезпечного. Як легко прийшло, так легко піде. Хоч би отсей сальоник — а й він може посвідчити, що такі річи в тім віці зле не кінчать ся... А Розпшицкій! а Льорця... а Вацко...

Панна Казя, розуміє ся, думає так само. Гусаковский — противить ся. Єму жалє тих бідних хлопців.

Але жалє єго втихомирює ся легко почувтем, гласкаючим єго самолюбство, що він сам, сам один поміж всіма має инші, висші права у панни Казиміри. Лиш перед ним одним она щира, така щира, що розповідає всі тайни, які їй повірено, і всі нещирости, які розсеіває довкола себе, щоби тим небезпечнійшим зробити сей чар, який має.

Гусаковскому дуже приємно, коли панна Казя, розмавляючи зовсім свобідно, оповідає єму тоном жартовливим і злобним свої вражіння

з остатного вечерка... Нікого не щадить... лиш єго одного...

Милі думки не покидають єго також і підчас тих вечерків, коли тільки гляне на панну Казю, все прекрасну, як з усьміхом невинним розмавляє з Дембским або Яницким. Він один знає правдиве лице сего сотворіня, котре подобає на загадку, а за котрим так всі дуріють. Єсть се поводжене, а поводжене дає силу і певність себе. Отже та певність себе ходить за Гусаковским крок в крок по сальоніку мами Бальскої.

Він розмавляє найголоснійше, найенергійнійше допоминає ся о контреданса, з найбільшим шиком просить даму до танцю, а як тупає при мазурі в підлогу! І инших заохочує: „Живо, панове!“ Старає ся сам дати добрий приклад. Він один з мужчин має все однаковий гумор, завсїгди є оживлений і все чути єго голос.

Сему єго становищу в тім домі, доброму становищу старого приятеля, знакомого панни Казі від дитячих майже літ, завидують всі сумні поклонники. Ніхто з них не вважає єго суперником, але кождий згодив би ся бути на єго місці, звідки веда би близша дорога до мети. Також старає ся кождий позискати єго собі.

Гусаковский живе зі всіма в дуже добрих відносинах. Все єго люблять, хоч нераз єго голосне, повне фантазії поведене викликує усьміхи, котрих дискреція не може здавити. Про него завсїгди кажуть: „дуже добрий чоловік“.

Постійна приязнь, яку панна Казиміра заявляє Гусаковскому, вибиране єго до танцю у фігурах зводжених, кидане єму хусточки майже в руку, у фігурі „з хусточками“ — все то очевидна ласка, що Гусаковскому додає

охоти до забави і відбиває ся на єго лиці ознакою виразного вдоволення з себе. Але се нікому не є солию в оці. Ніхто не вважає єго небезпечним.

За то знов сей і той старає ся від часу до часу визискати єго становище і зручно заложити сонду цікавості, щоби чогось дізнати ся. Але проба не вдає ся. Гусаковский додержує тайни, є дискретний і не даєть з себе нічого видобути...

Впрочім не єсть се наслідком якоїсь хитрої або неутральной політики. Що-ж має їм казати? Сказав би їм вісти, що певно не врадували би їх... отже лучше мовчати.

Звичайно з вечерка виходять всі гості разом. Кусень дороги ідуть громадкою, голосно гуторячи, — пані в середині, панове по боках. На першім розі відбуває ся нарада, хто кого відпровадить до дому.

Рішають всі відпроваджувати ся в той спосіб, що вибирають круту дорогу, що веде попри мешканя всіх членів громадкі. По дорозі громадка здержує ся місями. Стає перед брамою. — Один з панів сінає енергійно за дзвоник. Двері отвирають ся по хвилі коротшій або довшій, а нераз і дуже довгій. Громадка йде дальше менча... і так поки не щезне остатна „дама“ у темноті брами.

Мужчини самі з собою не роблять тих церемоній. Процають ся на углах улиць і кождий іде в свою сторону.

Звичайно або Дембский має щось важного сказати Яницкому, або Яницкий Дембскому.

— Ходи троха зі мною — каже один.

І оба разом щезають в улици.

Гусаковский вертає до дому сам в найлучшій настрою, вдоволений, найспокійнійший з них всіх і найщасливійший.

(в четвер по Воскресеню Господнім) 1894 о год. 9-ій перед полуднем, в великій сали Народного Дому. Пригадуючи о тім членам подаємо до відомості, що право до голосу і вибору на тих загальних зборах мають: 1) власителі листів уділових фонду основного, для котрих за легітимацію служить лист уділовий виставлений на імя і назвиско дотичного власителя; 2) члени, котрі приступили до товариства в році 1893 з тревалим забезпеченем (будинків або движимостей на цілий рік) вартості 3000 зр. або й більше; в імени церков або комітетів конкурентційних, громад і рад шкільних місцевих, мають право до участі і голосу, председатель (начальники) дотичних корпорацій; за легітимацію служить дотична поліса; 3) повномочники, вибрані членами з тих громад, в котрих в році 1893 було забезпечень тревалих вартості що найменше 600 зр. Член управлений до голосованя може дати заступити ся на загальних зборах, але лиш таким самим членом і в тій цілі має ему вручити в правій формі виставлене повномочіє. Одна особа взаглядно один член не може на основі повномочія заступати більше як один голос. Крім того має право явити ся на зборах (однак без голосу і права до вибору) кожний член, котрий що-небудь обезпечив тревало в товаристві. — Очевидно всі учасники зборів поносять самі кошти подорожі і інші видатки, сполучені з приїздом їх на загальні збори. Загальні збори розпочнуть ся точно о год. 9 перед полуднем. Перед тим о год. 8 буде відправлена Служба Божа в Успенській церкві. — *Від дирекції тов. Дністер.*

— **Доповняючий вибір** одного члена Ради пов. в Бродах з громад сільських розписано на 1 червня с. р.

— **На погоріліців в Новім Санчи** дав Банк гіпотечний 1000 зр.

— **Холера.** Від трех днів в Скалі в пов. борщівскім ніхто не захорував і виздоровіло 5 осіб, отже вчера в цілім борщівскім повіті не було ані одного хорого. В пов. гусятинскім в Сокиринних хорі 3 особи, виздоровіли 2, лічить ся 7. В Зеленій над Збручом хорі 3 особи. Але й в пов. гусятинскім до вчера ніхто не помер.

— **Дорогий обід.** Барон Гірш, славний мільонер і чоловіколюбєць, приймав семи днями в Лондоні 60 осіб обідом. Обід коштував 1200 фунтів штерлінгів, значить на наші гроші: 14.000 зр...

— **Клопіт з дарунком.** Під впливом одушевляючого принятя, якого зазнав Авелян і его офіцери в Парижі, постановила Москва дарувати до катедрі Нотр-Дам величезний дзвін. Вага того дзвона не менша, як 80.000 кілограмів, і як-раз та вага наробила чималого клопоту з дарунком.

Вежа Нотр-Даму рішучо за слаба, щоби удержати такий тягар, тож рада міста Москви постановила дарувати дзвін архієпископови Парижа, не означаючи ближше місця его поміщення. Архієпископ хотів повісити его в базиліці Сакре-Керта показалося, що і ті мури за слабі, щоби устоялись під тягаром монструального дзвона. І от повстала думка, виставити окрему вежу; та знов обчислено, що кошти такої вежі випосили би щонайменше мільон франків. Виравді можна би дзвін помістити на дзвінниці за базилікою в Монмартр, однак се могло би статись під умовом, щоби не холітано дзвоном, лиш дзвонено при помочи механічно порушваного серця. Але притім звук дзвона стратив би значно на силі, а через те дарунок мннувсь би зі своєю метою.

— **Богатий жебрак.** Минувшю неділі помер нагло на улиці жебрак Зісе Гольцер, і то з голоду. Як-жеж люди здивували ся, коли при ревізії его річні найшли книжечку стапіславської каси ошадности, виставлену на его імя, на 2.271 зр. а крім того готових грошей 109 зр. 25 кр. 70 сотиків і багато иншої дрібної монети!

— **Як білі учать чорних?** То вже знана річ, що Евронейці, понавши межі т. зв. диких людей, дуже часто показують ся більше дикими, ніж туземці. Так н. пр. про надужити німецких урядників в Камеруні оголошує Neue deutsche Rundschau такі цікаві вісти в формі дневника, що его списав таки Німець пробуваючий в Камеруні. Дневник починає ся днем 13 марта 1893 і подає деякі подробиці про ворохобню в Вакоко. Отже асесор Велав, котрий вів експедицію, вєдів в часі спалєня села поутіпати кільком старим жінкам голови; мужики годі було зловити. Крім того поранені, голодом зморені, на пів умираючі жінки, старці і діти волочено серед битя в кайданах до темних ям вязничих. Всі увязнені в тій „експедиції“ мусіли робити тяжко коло будови пристани і умирали один за другим. Надто їх держали серед найбільшої спеки на кораблі „Soden“ так повязанж до щоглів, що в закровавлєних і напухлих членах гніздили ся хробаки. Коли-ж за-для такої муки они в безсильности падали, тогді стріляли до них, як до диких звірів. — Менше цікавий епізод подає дневник про судний день. Одна муришка обжалувала свого мужа, що зле з нею обходив ся. Без всяких доказів, розелдів і свідків засуджено его на 50 кїв і зараз відчислено кару. Другого мурина обжаловано о крадіж годинника. Сказано ему: маеш дві дороги, або признаєш ся, або одержиш 50 кїв. Муриш звиняє ся, але его бють і знов виводжуют до судової сали. Зі страху перед кїями, признає ся до крадежі, і за то засуджуют его на шість лїт вязниці, 100 марок

кари і на 15 кїв що першої суботи кожного місяця. Автор дневника ошоває ще о многих надужитях самого канцлера Ляйста (его вже суспендовамо в телеграфічній дорозі) і заявляє, що може доказати правду кожного факту перед кожним судом.

Господарство премисл і торговля

Львів 24 цвєтнія: пшениця 6·50 до 7·50 жито 5·52 до 5·90; ячмінь броварний 5·90 до 6·25; ячмінь пашний 4·75 до 5·30; овес 5.75 до 6·40; ріпак 11— до 12—; горох 6— до 12—; вика 7·75 до 8·50; насїне льнянне —— до ——; сїмя —— до ——; біб —— до ——; бобик 5— до 5·80; гречка 7— до 7·50; конюшина червона 70— до 85—; біла 95— до 105—; шведєка 65— до 80—; кмен —— до ——; аниж —— до ——; кукурудза стара 5·75 до 6—; нова 4·90 до 5—; хміль —— до ——; спіритує —— до ——

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 25 цвєтнія. Поліція арештувала тут фальшивників банкотів і забрала у них готові вже підроблені банкноти, і прилади до фальшованя.

Неаполь 25 цвєтнія. Приїхала тут Найдост. Архікнягиня-вдовиця Стефанія.

Відень 25 цвєтнія. Кн. Фердинанд болгарский вїхав нині рано до Софії.

Аббація 25 цвєтнія. Цісарєва німецка вїзджає звідси в пятницю рано.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспінний		О с о б о в и й		
Кракова	3 01	10·41	5·26	11·11	7·36 —
Підволичєк	6·44	3·20	10·16	11·11	— —
Підвол. Підзам.	6·54	3·32	10·40	11·33	— —
Черновець	6·36	—	10·36	3·31	10·56 —
Стрия	—	—	10·26	7·21	3·41 8·01
Бєлєця	—	—	9·56	7·21	— —

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6·01	6·36	9·41	9·35 —
Підволичєк	2·48	10·02	6·21	9·46	— —
Підвол. Підзам.	2·34	9·46	9·21	5·55	— —
Черновець	10 10	—	7·11	7·59	12·51 —
Стрия	—	—	1·08	9·06	9·52 2·38
Бєлєця	—	—	8·16	5·26	— —

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Трєтого Мая ч. 3. (Готель Імперіяль) продає ся білєти полосові і окружні, пляпи їзди і тариф у форматі кишєневім і дєє ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відни (I. Johannengasse 29) удїляє ся устних або пишємєних поясєнь в справах служби на ц. к. австр. залізничих державних. О скілько підручники звєзвають, можна тамже засягнути інформації по до рєшти австро-угорєких і заграничних залізниць.

Чає подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 мінут від середно-європєйського (залізничого): коли на залізниці 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

Надісланє.

Лікар внутрішних слабостей 47
Др. БОЛЕСЛАВ МАДЕЙСКИЙ
 б. елев асистєнт клін. лік. унів. крак. по кілько річних студиях в Берлинї і Відни ординує від 3—5 ул. Міцкєвича Ч. 6.
 За редакцію відповідає Адам Крєховецкий.

V.
 — Розпицкый!
 — Гусак!
 Два шкільні товариші, не бачившись кілько лїт, стрічають ся припадком на улиці. Довго, щиро стискають собі руки.
 — В котру сторону їдєш?
 — Мені все одно.
 — Може де вступимо?
 — Дуже радо.
 Входять до першої реставрації, котру стрітили.
 — Що чувати у тебе? Ти на політехніці.
 — Все.
 — А щож робиш у Варшаві?... Атже тепер не вакації. Марєць...
 — Я приїхав на похорон стрія... А ти? все ще в банку?
 — Все.
 — В тім самім?
 — В тім самім.
 — Ну, і дослужив ся чого?
 — Вжеж! від чотирьох місяців єсьм бухгалтером.
 — Що платять тобі?
 — Тисяч двіста рублів.
 — Знаєш, Гусаку, то зовсім добре, справді.
 — Щастє маю.
 — А є ще які вигляди на будучє?
 — Є... хоч то річи далєкі. Можу колись стати головним бухгалтером, або головним касєром... А ти скоро скінчиш науку?
 — За рік, може за два... то буде залєжати...

— Чи вертаєш зараз до Цуріху?
 — За кілька днів... Маю кілька орудок полагодити... бо, знаєш, мій стрій помер бездітно і лишив досить грошей по собі...
 — О! отже будєш богатим?
 — Ну! богатим — і не дуже... Є нас до того кілька голов, але я дістаю половину... половину п'ятдесятьох тисячєв.
 — Отже двайцять п'ять.
 — Менче-більше тільки...
 — То тобі не схочє ся вергати до Цуріху і кінчати науку.
 — За когєж ти мене маєш...
 Навпаки, се лиш додаєть єму охоти до праці. Маючи в руках гроші, тим більше може зробити. Має пляни, о котрих тепер не скаже нічого, але Гусаковскый перєсвєдчить ся, що начать гроші в руках енергійного чоловіка. Насамперєд рішив ся кінчє скінчити видїл, одержати патент. Не хочє бути ділетантом, але спеціалїєтом...
 Гусаковскый похвалив его:—Дуже добре.
 Розпицкый чув у тих словах невєсказанний єумнів, чи дадуть ся ті пляни виконати, отже кивнув поважно головою: — Побачиш... час покажє... — І додав: — Се не значить, щоб я мав вирєчи ся приємностей, вражїнь, які можу мати при помочи тих невєликих средств... Протівно, треба жити й уживати але уживати умїрено і видавати на се процєнти від процєнтів. Притім кожєда приємність повинна учити а до таких приємностей належать передовсім подорожі; отже думаю подорожувати...
 (Дальше будє).

Знамениті
тутки неклеєні
НЕМОЙОВСКОГО
розсліджені через мійске Лябораториом можна дістати у всіх трафіках. 26

Інсерати
(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газети Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиция місцева тих газет.

І. К. пенсіонований учитель в віку 43 лт в Боднарові, почта в місци, шукує місця на секретаря громадского. Ласкаві зголошення приймає і письмено відповість. 52

Бюро дневників і оголошень
Л. ПЛЬОНА
у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“ може лише се бюро анонси иймпрати.

На час вистави
значно знижені ціни
КОЛДРИ
по 3-50, 4, 5, 6, 7, 8 до 14 злр.

Колдри атласові
по 12-50 15, 18, 20 злр.
і више.

Колдри на овечій вовні
без конкуренції найдешевше поручає

Йосиф Шустер
Львів,
ул. Коперніка ч. 7. 43

Дністер

Товариство взаїмних обезпечень
у Львові, улица Валова ч. 11,

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Всеч. Духовенству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариями всіх трех Епархий, приймає обезпечення від шкід опневих під найкористнійшими услівями і можливо найнижшою оплатою.

Шкоди викликають ся і виплачують ся сейчас по пожарі.

Зголошення о уділенє агенції в місцевостях, где нема агентів „Дністра“, приймають ся. 20

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уродження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такжя рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальогі.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.